Informativa sul trattamento dei dati personali nell’ambito della gestione dei sinistri attivi di 
Società Autostrada Tirrenica p.A.
ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento Europeo n. 679/2016 (“GDPR”) 

Società Autostrada Tirrenica p.A., di seguito "SAT" fornisce, ai sensi degli articoli 13 e 14 del Regolamento Europeo 2016/679 (GDPR), l'informativa relativa al trattamento dei dati personali raccolti e trattati nell’ambito delle attività di acquisizione della documentazione e di gestione delle richieste di recupero dei danni conseguenti a sinistri accaduti in ambito autostradale, di competenza di Società Autostrada Tirrenica S.p.A.
Il trattamento dei dati sarà improntato ai principi di liceità e correttezza, esattezza, pertinenza e trasparenza, garantendo la tutela della Sua riservatezza e i Suoi diritti.

1. TITOLARE DEL TRATTAMENTO

Società Autostrada Tirrenica p.A. con sede legal e in Roma, Via A. Bergamini 50, 00159, codice fiscale e numero d'iscrizione a Registro delle imprese di Roma 0008005037,  P IVA N. 07516911000.
Il Data Protection Officer (DPO) per Società Autostrada Tirrenica p.A. è domiciliato per la carica presso la sede della Società e contattabile all’indirizzo di posta elettronica: dpo@pec.tirrenica.it.

2. TIPOLOGIE DI DATI RACCOLTI, FINALITA'

I dati e/o le informazioni di natura personale (“dati”) dell’Interessato, raccolti e trattati da SAT (in seguito anche “Titolare”), possono includere:
· Dati “Comuni”, quali a titolo esemplificativo e non esaustivo: dati anagrafici ed identificativi dell’Interessato (nome, cognome, indirizzo), codice fiscale, documento di riconoscimento, dati di contatto (e-mail, contatti telefonici), coordinate bancarie di conto corrente (per ricevere l’accredito dell’eventuale indennizzo); targa del veicolo, libretto di circolazione del veicolo danneggiato.
· Dati sullo stato di salute ex art. 9 GDPR, quali, per esempio, certificati medici, cartelle sanitarie, verbali di Pronto di soccorso.
I dati personali raccolti sono trattati per le finalità di acquisizione della documentazione e di gestione delle richieste di recupero del credito derivante da danni arrecati dall’Utente alle strutture autostradali (sinistri attivi). 
I dati personali elencati sono trattati sul presupposto del legittimo interesse del Titolare, ai sensi dell’art. 6, co. 1, lett. f) GDPR.
Il conferimento di tali dati è facoltativo ma nel caso in cui fosse necessario per la corretta gestione delle richieste, il conferimento degli stessi è obbligatorio e l’eventuale rifiuto a fornirli in tutto o in parte darà luogo all'impossibilità di gestire le richieste medesime.

3. MODALITÀ DEL TRATTAMENTO
I dati personali, forniti come indicato al precedente punto 2., verranno trattati, nel rispetto delle norme vigenti, per mezzo di strumenti cartacei, informatici e telematici e con logiche strettamente connesse alle finalità sopra indicate in modo da assicurare la riservatezza e la sicurezza dei dati stessi.

4. TEMPI DI CONSERVAZIONE DEI DATI
I dati personali degli Interessati saranno conservati solo per il tempo necessario alle finalità per le quali vengono raccolti nel rispetto del principio di minimizzazione ex art. 5.1.c) GDPR. 
I dati potranno essere trattenuti a tutela della Società per far valere eventuali suoi diritti in giudizio nel caso in cui siano state promosse azioni giudiziarie, fino allo scadere del termine entro cui tali azioni siano proponibili o fino al termine dei gradi di giudizio, in caso di contenzioso in corso. 
5. DESTINATARI DEI DATI
All'interno di Società Autostrada Tirrenica p.A. possono venire a conoscenza dei dati personali forniti esclusivamente i soggetti incaricati del trattamento dal Titolare e autorizzati a compiere le operazioni di trattamento nell'ambito delle attività suddette.
Possono venire a conoscenza dei già menzionati dati soggetti terzi (società controllanti/controllate coinvolte ovvero società terze) tenuti a trattare le informazioni per le medesime finalità di cui al precedente punto 2, che sono, all' uopo, nominati "Responsabili del Trattamento" ai sensi dell’art. 28 GDPR.
L'elenco completo dei soggetti nominati Responsabili del Trattamento è disponibile presso il DPO. 
I dati saranno comunicati esclusivamente ai soggetti previsti dalla normativa vigente nel rispetto delle finalità sopra indicate e in esecuzione di obblighi di legge e/o di regolamento, oltre che alle Forze dell’Ordine e Autorità Giudiziarie, a soggetti terzi quali le Compagnie assicurative che garantiscono la copertura assicurativa, l’intermediatore broker assicurativo e gli Studi Legali che assistono Società Autostrada Tirrenica p.A., i quali provvederanno a gestire direttamente, in qualità di Titolari autonomi del Trattamento, le richieste indicate in premessa.
In nessun caso i suoi dati personali saranno oggetto di diffusione.
6. TRASFERIMENTO DEI DATI AL DI FUORI DELL’UNIONE EUROPEA
I dati personali non sono oggetto di trasferimento al di fuori del territorio italiano. Resta in ogni caso inteso che il Titolare, ove si rendesse necessario, avrà facoltà di spostare i dati per la loro archiviazione in server ubicati nell’Unione Europea e/o in Paesi extra-UE. In tale caso, il Titolare assicura sin da ora che il trasferimento dei dati in extra-UE avverrà in conformità alle disposizioni di legge applicabili stipulando, se necessario, accordi che garantiscano un livello di protezione adeguato e/o adottando le clausole contrattuali standard previste dalla Commissione Europea.

7. DIRITTI DEGLI INTERESSATI
Si informa che gli artt. 15-22 GDPR conferiscono agli interessati la possibilità di esercitare specifici diritti; l'interessato può ottenere dal Titolare del trattamento: l'accesso, la rettifica, la cancellazione, la limitazione del trattamento, la revoca del consenso nonché la portabilità dei dati che lo riguardano.
L'interessato ha inoltre il diritto di opposizione al trattamento. Nel caso in cui venga esercitato il diritto di opposizione il Titolare si riserva la possibilità di non dare seguito all'istanza, e quindi di proseguire il trattamento, nel caso in cui sussistano motivi legittimi cogenti per procedere al trattamento che prevalgono sugli interessi, diritti e libertà dell'interessato.
I diritti di cui sopra potranno essere esercitati con richiesta rivolta senza formalità al Data Protection Officer al seguente indirizzo PEC: dpo@pec.tirrenica.it. mediante l'utilizzo di appositi moduli resi disponibili dal Titolare sul sito internet www.tirrenica.it.
Si informa che l'interessato potrà proporre reclamo ai sensi dell'art. 57 lett. f) GDPR all'Autorità Garante per la Protezione dei Dati Personali.
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